

**Občinski svet MO Novo mesto
Svetniška skupina DeSUS**

Zapiranje pošt v MO Novo mesto in Sloveniji – predlog županu

Zapiranje pošt v MO Novo mesto in Sloveniji – gospodu županu predlagamo, da pozove Pošto Slovenije, da s tem na območju MO Novo mesto prekine, da predlaga Vladi RS in Agenciji za komunikacijska omrežja in storitve Republike Slovenije (AKOS), da preko organov nadzora oz. v okviru svojih pristojnosti preverita primernost ravnanja Pošte Slovenije na tem področju. Županu še predlagamo, da poskusi doseči prekinitev zapiranja pošt brez podrobne analize stanja in poprejšnje obravnave te na pristojnih organih občinskih združenj oz. mestnih občin. Gre za hudo nižanje standarda naših občanov in prebivalcev Slovenije na tem področju, še posebej pa starejših, invalidov in drugih.

Županu predlagamo, da od Pošte Slovenije zahteva plan razvoja poštne dejavnosti v MO Novo mesto.

Utemeljitev:

V zadnjih letih smo priča velikemu številu zapiranja pošt v Sloveniji. S tem se je dostopnost do poštne storitve zelo zmanjšala. Pošta Slovenije pojasnjuje, da je v te ukrepe primorana zaradi zagotavljanja pozitivnega poslovanja oz. razmer na trgu. Postavlja se vprašanje ali je bilo zapiranje teh pošt skladno z pravili, ki so veljali v posameznih obdobjih za poštne storitve kot univerzalne storitve (**Univerzalna poštna storitev** je trajno, redno in nemoteno izvajanje določenih poštne storitve s **predpisano kakovostjo** na celotnem ozemlju Republike Slovenije po cenah, ki so dostopne za vse uporabnike. Izvajalca univerzalne poštne storitve z **odločbo** imenuje Agencija za komunikacijska omrežja in storitve Republike Slovenije (AKOS). Do leta 2018 je bil izvajalec univerzalne poštne storitve **Pošta Slovenije d.o.o.** Izvajalec univerzalne storitve mora zagotoviti najmanj eno kontaktno točko, organizirano kot pošta ali pogodbeno pošta, v vsaki občini na ozemlju Republike Slovenije. Hkrati pa za 95 odstotkov prebivalcev Republike Slovenije zračna razdalja do najbližje kontaktne točke ne sme presegati 4,5 kilometra – vir: AKOS; do leta 2018 manjša razdalja ?). Predlagamo, da AKOS preveri, ali Pošta Slovenije ob zapiranju pošt izpolnjuje predpisane pogoje. Vladi RS pa glede na številne proteste uporabnikov, med katerimi so še posebej prizadeti starejši uporabniki in invalidi pa predlagamo, da kot lastnica Pošte Slovenije preko organov nadzora preveri ustreznost ravnanja vodstva. Dokaj lahko je med drugim možno zagotavljati primerno poslovanje s prodajo objektov in ponujati opravljanje poštne storitve preko pogodbenih pošt. Prvi ukrep je zgolj enkrat in ima vpliv na poslovanje zgolj v

posameznem poslovnem letu. Pri drugem pa se postavlja vprašanje ali ne gre za slabo organizacijo dela, ko se opravljajo te poštne storitve v lastni organizaciji.

V MO Novo mesto je Pošta Slovenije v preteklosti zaprla že več pošt. Zelo verjetno je kršila tudi pravila, ki so veljala za nudenje poštних univerzalnih storitev v preteklosti. Tako je v zadnjih letih zaprla Pošte v Kandiji, Stopičah, na Uršnih selih in preoblikovala v pogodbeno pošto Otočec ob Krki. Načrtuje pa zapiranje poštних poslovalnic še v Bršljinu in celo na Drski, ki sta zelo frekventni. Poslovni objekt na Novem trgu prodaja, poštno poslovalnico v njem pa namerava organizirati kot pogodbeno pošto. Na podeželju je poslovalnica samo še v Brusnicah. Z zapiranjem poslovalnic pa se dostopnost poštних storitev v naši občini zelo poslabšuje. Prebivalci Uršnih sel morajo npr. sedaj v 7,46 km oddaljene Dolenjske Toplice. Po zaprtju poslovalnice v Stopičah imajo vsi prebivalci pod Gorjanci matično pošto na Cikavi. Prebivalci KS Bršljina, Bučne vasi, Prečne, Karteljevega pa verjetno na Novem trgu. Večina prebivalcev naše občine bo od poštne poslovalnice tako oddaljena več kot 4 km. Pri tem bodo najbolj prizadete najbolj ranljive skupine naših prebivalcev, upokojenci in tisti brez lastnih prevozov. Razpršenost naselij v naši občini je ena največjih, kar pomeni, da tudi prometni vidik tega ni nepomemben.

Po našem mnenju se to zagotovo ne bi zgodilo, če bi bil sedež poslovne enote v Novem mestu in ne v Celju. Menimo, da je bila storjena napaka občinskih oblasti, da niso tedaj dosegle, da selitve sedeža ne bi bilo. V našem mestu oz. občini se po našem mnenju ustvarja veliko več prihodkov, obstajajo pa tudi drugi razlogi. Zavedati se namreč moramo, da bi v primeru sedeža v Novem mestu imeli pri nas več zaposlenih z visoko izobrazbo. Taki ljudje pa so še posebej pomemben dejavnik razvoja vsake lokalne skupnosti.

Vlada ima na razpolago več ukrepov - poleg preveritve ustreznosti poslovanja, zamenjave vodstva in drugo tudi možnost subvencioniranja univerzalne poštne storitve.

Da je zagotavljanje poštних storitev za prebivalstvo pomembna dejavnost, kažejo tudi ukrepi v gospodarsko bolj razviti Franciji. V tej državi je predsednik Macron po poznanih večmesečnih protestih med ostalimi ukrepi sprejel tudi ukrepe, da naj v bodoče ne bi bilo zlasti na podeželju, kjer je vse manj trgovin, pošt, šol, lekarn, ambulant, družinskih zdravnikov in drugih javnih storitev več zapiranja šol in bolnišnic brez odobritve županov (vir: Dnevnik, Mihael Šort, 26.4.2019). Dogajanje v Franciji kažejo, da so bili morebitni predpisi s področja ureditve nudenja univerzalnih poštних storitev v Sloveniji lahko sprejeti prehitro ter v škodo njenih prebivalcev in terjajo spremembo. To kažejo tudi številni protesti prebivalcev v Sloveniji v preteklosti in

tudi v tem obdobju (Izola,). Še enkrat – posebej so prizadeti starejši, invalidi in občani na podeželju.

Novo mesto, 3.10.2019

Adolf Zupan